[image: image1.png]117. veterminare Fampiezza x di un angolo acuto di un triangolo rettangolo, la cui ipotenusa misura m,
in modo che uno dei cateti sia v2 volte la proiezione dell‘altro cateto sull'ipotenusa. [457)

118. i dato il riangolo ABC, retiangolo in A. Condurte per A una retta s non secanie il riangolo in modo,
che, dette B ¢ C" e proiezioni ortogonalidi 6 ¢ C sulla reta s, risul
25
7O - 2.5

sapendo che AC® eguale a tre quint di BC. Si prenda come incognita 'angolo C'AC. [tosx %]

119. Un trapezio isoscele ha le diagonali perpendicolari ai lati obliqui e la base maggiore che misura a.
Determinare la misura degli angoli adiacenti alla base maggiore in modo che la somma della base
inore e del lato obliquo misuri . 60°)

120. si considei il rapezio del numero precedente. Determinare la misura deli angoli adiaceni alla

2341
base maggiore in modo che la somma della base minore ¢ dellaltezza misuri ffe 75

121. Determinare la misura x dellangolo acuto di un trapezio rettangolo sapendo che & ala misura della
base minore e dell'altezza e che la somma delle distanze dalla retta del lato obliquo dei vertici dei

Wi )

R 1a57)
122. Nel triangolo rettangolo isoscele BAC, i cateti AB e ACmisurano £.Si conduca per il vertice A, ester-
namente al triangolo, una retta r in modo che la somma delle distanze dei vertici B e C dalla retta r,

due angoli retti ha misura

stia in rapporto - con 'potenusa del triangolo. Si assuma come incognita 'angolo che a retta r

2
forma con il cateto AB. 15 73]

123, Sopra una circonferenza data il cui diametro AB ha per misura 2r, determinare un punto P in modo
che, detta M la proiezione ortogonale di esso sulla retta perpendicolare in B ad AB, la somma dei
due segmenti AP PM abbia per misura %r Si assuma come incognita Vangolo BAP.  [60°)

124. sopra una sermicirconferenza di diametro 4B = 2r, determinare un punto P tale che, detta Q la

rpizione di esso su AB, la somma delle misure dei due segmenti AQ e QP sia eguale al numero
3+1

7 Si assuma come incognita I'angolo BAP. [60°]

125. Data una semicirconferenza il cui diametro AB misura 2r, determinare su di essa un punto Pin mo-
do che, detta M la sua proiezione sul diametro, si abbia:
AP FB =3 s

Si consiglia di assumere r = PAB. [x = 60°]

126. 10 un riangolo ABC, I'angolo & doppio dell'angolo €. Sapendo che & BC
CL, ispettivamente, e altezze del triangolo uscent dai vertici B e C. i ha:

B+ =,

e che, dette BHe

calcolare la misura x dell'angolo ABC. (307




